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Fény és árny.
Bámulatos az a haladás melylyel 

az emberiség a természet titkainak és 
elrejtett törvényeinek felfedezésében, a 
művészet örökbecsű alkotásainak létre­
hozásában kitűnik. Az emberi ész, mely 
hosszú századokon át keservesen ver­
gődött az elmaradottság, az előítélet s 
a sötét középkor szUkkebliiségének sor­
vasztó láncai közt, mert lerázva magá­
ról béklyóit, diadalmasan tör előre, 
árasztja szét fényét, mint a ragyogó 
nap a szétszórt felhők között. Amily 
mértékben hódított az ész szárnyain 
előrehaladó tudomány, oly mértékben 
nyíltak meg az emberi gazdagodásnak 
és kényelemnek újabb és újabb forrásai. 
Szelidebbek lettek az erkölcsök is, fino­
mult az érzés, örömeink tisztábbak és 
nemesebbek, mint az előző századoké. 
A félszázad előtt sírba szállt emberek 
nem ismernének rá erre a mai korra s 
a mai modern kor emberére.

Az emberi ész azonban nem állt 
meg haladásában. Minden nap újabb 
vívmányát röpíti szét világgá a táviró 
s ha sikerülnek azok a kutatások, 
melyeket a tudós világ a Currie házas­

párral az élén a rádium körül folytat, 
akkor újabb elemek kerülnek felszínre 
csodás erejükkel és hatásukkal s az 
emberi élet újabb lendületet kap a 
tökéletesedés utján. Nap-nap után más 
örömöket nyújt az élet s ha vagyona 
van az embernek, oly exclusiv élveze­
tekhez juthat, minők a legmerészebb 
képzeletet is fölülmúlják.

De ennek a sok sikernek, nagy 
fényességnek, rohamos előrehaladásnak, 
mérhetetlen gazdagságnak, válogatott 
örömöknek nyomában egy sötét árny 
ballag: az emberi nemnek nagyobb 
része, mely szenved, beteg és boldog­
talan.

Az élet örömeitől ittasuk ember 
e sötét alakok e légióit észre sem 
veszi, csak akkor, mikor az emberiség 
nagy sikereinek örömujjongásán is 
keresztülhatol ama másik rész szenve­
déseinek fájdalomsikoltása. Bármily gaz­
dag és előrehaladott legyen e század, 
minden fénye és hatalma dacára pusztul 
és szenved, mint a mellbeteg a romlott 
levegőjű szobában. Ha lehajtanék fülün­
ket a földre, hallanék a messze távol­
ról jövő vihar robaját, vagy meglát-

hatnók a láthatár alján a nagy válsá­
goknak és társadalmi kataklizmáknak 
sötét felhőjét. Aminő fényes a jelen, 
oly sötét a közel jövő s az emberiség 
az által árt legjobban önmagának, mert 
a veszély nagyságát nem veszi észre, 
mert észrevenni nem is akarja.

A szociálizmusnak s a nagy nép­
nyomornak a kérdése már annyira elő­
térbe lépett, hogy minden komoly gon­
dolkozó rettegve várja a pillanatot, 
mikor az a rettenetes sok összpontosított 
erő, mely ott lakozik az alsó néposztá­
lyok gyermekeinek szivében és karjá- 

i ban, egyszerre kitör, mint a tűzhányó 
j Vezúv, hogy elsöpörjön mindent: virágzó 
i városokat, társadalmi rendet s haladás 

útjában fakadó szép virágos mezősé- 
geket.

A dolognak lényege pedig az, 
hogy: vannak családos apák, kiknek 
életerejét felemészti a munka, akik 
dolgoznak s még sem tudnak megélni. 
Vannak mezítelen gyermekek, szülő­
ágyban vajúdó nők, akik az éhség 
miatt sírnak. Hallani anyákat, akik 
elhunyt gyermekük koporsója felett 
azzal vigasztalják magukat: Boldog

A, „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.
Jégvirágok.

A szegénységnek, a nyomornak 
Örökké Ilii virága vagy,
Kunyhókba surransz észrevétlen,
Ha beköszönt a téli fagy.
Hol legnagyobb a baj, az Ínség, 
Hideg, csikorgó éjjelen 
Fehér, sejtelmes szép virág id 
Az ablak szárnyán meg jelen.
Amit látsz, hallasz, az csak Ínség, 
Keserves gyötrés, zord hideg —
És jöttöd a kunyhók lakóit 
Mégis örömmel tölti meg.
Csillogsz, csillogsz, mintha millió 
Gyémánt díszítne tégedet.
Ki rád tekint, úgy sejti, érzi,
Hogy nyomorának vége lett.
Mesélj, mesélj bűvös virágszál, 
Szívesen hallgat a szegény.
Oly jól esik szegény lelkének 
é csillogás, e tűz és lény.
Ringasd el őt egy pillanatra 
Nyíljék meg a csoda világ,
Meleget lopsz a tört szívekbe — 
Te fehér, hűvös jégvirág.

Hasonmásom.
Még most sem hütete m el e könyek 

komoly voltát és hogy a szituációt tréfás 
szilibe tereljem, kezdek egy alkalmas költe­
ményt szavalni: „Ki bántott édes gyerme­
kem ?“ stb.

No még csak ez kellett. Az én Migno­
nom felpattan, a kénytől látyolos szempárban 
villámok cikkáznak.

— Ki bántott ? Azt neked kellene leg­
jobban tudnod.

— De édes törzsikéin — és megnyug­
tatókig keze után nyúlok.

— Ne nyúlj hozzám te, te! Majd a papa 
beszél a fejeddel.

És már itt is van az após és alig méltatja 
köszöntésemet. Néma intésére meglepetve kö 
vetem a mellékszobába.

— Nem akarsz leülni ?
— Minden oly ünnepélyes, oly kétségbe­

esetten komoly, értse meg, aki tudja.
Rövid nyomasztó szünet.
— Ugylátszik, hogy valami közölni valód

vau ?
— Úgy, úgy. Azt gondoltam, hogy már

I tudod is? — Te valami Sátoros kisasszonyt, 
j Sátoros Anna kisasszonyt ismersz?
I •— Igen papám, de —

— Tehát ismered. Látod, már közele- 
I dünk egymáshoz Azért akarok veled beszélni, 
j nőm még nem tud semmit, de már az 
i még sem szép, hogy ily viszonyt folytatsz, 
j mikor leányomnak nyilvánosan a vőlegénye

vagy.
— Vápám nem értelek.
—• Nem-e? Ugv vallomásodat meg kell 

I előznöm Lányom e leány lakásán véletlenül 
, megpillantotta arcmásodat és olvasta a rajta 
j levő ajánló sorokat is. Arra a kérdésre, vájjon 
I tőled kapta e a képet, igenlőleg felelt. Könnyen 
; megmagyarázhtó okokból, lányom tovább nem 
j kérdezősködött, a többit úgy is gondolhatta, 
j Élthez még az is járul, hogy e házban kétszer 
I is találkozott veled, mikor zavarodat el nem 
i kerülhetted és most elgondolhatod, milyen 

állapotban jött hozzám.
tözt tovább nem bírtam ki, felugróm, 

tel s alá járok a szobában és jóizűt nevetek, 
dacára annak, hogy apósom haragos arcot vág.

— He kell vallanom, hogy nevetésed 
éppen nem illik ebbe a helyzetbe, mely —
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vagy fiam, mert nem éhezel többé. Az 
emberi nyomorúságnak annyi minden­
féle fajtáját hajtja felénk az élet hullám­
zása, hogy megdermed bennünk a vér 
annál a gondolatnál, hogy fényes száza­
dunk keretében a nyomornak ilyen 
sötét és rettenetes alakjai járnak fel 
s alá.

Az emberiség sokszor tett kísérle­
tet e nehéz kérdés megoldására, mit 
úgy hívnak: szocializmus. Minden ügy- 
buzgóság valami fényes nemzetgazdá- 
szati theoriának a megalkotásában nyert 
azután bizonyos megoldást anélkül azon­
ban, hogy ezzel az emberiség szenvedő 
sebére gyógyirt nyert volna, vagy az 
a nagy társadalmi kérdés egy lépéssel 
haladott volna megoldása felé.

Addig a beteg emberiség gyógyí­
tásáról szó sem lehet, mig a humaniz­
musnak a szent tanát nem gyakorolja 
minden ember szenvedő embertársa irá­
nyában. Szeretet, ez a jövő világ esz­
méje, a béke korszakának alaphangja. 
Ez az a madár, mely csőréből egy 
magot ejt el, hogy belőle egy uj teremtés 
sarjadzon. Ez az, aminek a mi korunk 
reális és erőszakos irányzatában a hiá­
nyát érezzük. Mikor ezeket a fagytól 
dermedő és még ebben a télviz idejé­
ben is csaknem mezítelen lábbal járó 
gyermeksereget ruhával és meleg étellel 
látjuk el, többet tettünk az emberiség 
javára, mint akár a legfényesebb tudo­
mányos elmélet.

Gondolják ezt meg azok, akik a 
villám fényében úszó gyönyörű termek­
ben, lengő, könnyű öltözetekben lejtik 
a táncot, bogy addig mig ők a meleg 
szoba minden kellemének örvendenek s 
a pezsgőtől babzó serleget emelik ajkaik­
hoz, az ablak alatt rongyos gyermekek 
nézik a fényt s a táncolók ragyogó

sorát, akiknek vállait alig fedi vala­
micske ruha, szemükben pedig ott csillog 
egy fagyott köny, melyet az éhség és 
hideg sajtolt oda.

A tanfelttgyelöség reformja.
A kormány közzétett programmjának egyik 
pontja az, hogy az idegen ajkú nép­
iskolákban a magyar nyelv tanítását a 
leghatbatósabban fogja előmozdítani. Ezt cé 
lozza a többi között a tanfelligyelőség re­
formja olyan értelemben, hogy a tanfelügyelők 
felszabadittatván az irodai munka nyűgétől, 
egy évben legalább száz napjuk maradjon az 
iskolák látogatására. Az uj tanfelügyelői rend­
tartásról javaslatot dolgoztak ki, melyet véle­
ményezés végett megktlldöttek a tanfelügye­
lőknek. Körülbelül 27 tanfelügyelő Írásban 
terjedelmes és tüzetes észrevételt és javaslatot 
küldött a javaslattervezetre nézve. Berzeviczy 
Albert dr. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a tanfelügyelői reformot mielőbb életbeléptetni 
óhajtván, f. hó 27 éré ankétet hivott össze 
a minisztériumba személyes elnöklete alatt. 
Ezen az ankéten résztvesznek a vallás és 
közoktatásügyi minisztérium illető osztályának 
vezetői, valamint azok a tanfelügyelők, kik 
észrevételeket nyújtottak be. Az ankét meg­
állapodásai alapján készítik el majd a javaslat 
tervezet végleges szövegét.

A katonakötelesek nősülése. 
A hivatalos lap közli a honvédelmi miniszter 
rendeletét a harmadik korosztályból kilépett 
katonakötelesek nősülése dolgában. A rendelet 
a következő: A véderőről szóló 1889 évi 
VI. törvénycikk 50. § ának rendelkezése sze­
rint: „nősltlés a hadköteles kor előtt és a 
harmadik korosztályból való kilépés előtt 
nincsen megengedve. Kivétetnek azok, kik 
az ujoncállitásnál töröltettek, vagy a harmadik 
korosztályban be nem Boroztattak“. A tör­
vény ezen rendelkezéséből önként következik, 
amiként ez, hivatali elődömnek 1890. október 
7 érői 32500/XVII. szám alatt e tárgyban 
kibocsátott körrendeleté I. fejezetének 3. 
pontjában már kimondatott, hogy azok, kik 
a harmadik korosztályból már kiléptek, vagyis 
23. életévük betöltése után következő de­
cember 31 ét túlhaladták, azon esetben, ha 
megelőzőleg a hadsereghez, vagy a honvéd­
séghez be nem Boroztattak és természetesen 
azon esetben is, ha álliláskötelezettségüknek 
bármi okból egyáltalán nem tettek eleget, 
kivételes nősülési engedély nélkül köthetnek 
házasságot és igy ezek nősülés tekintetében 
csakis a köztörvények és szabályok alá esnek. 
Az utóbb említett egyének azonban, akik 
nevezetesen a 3. korosztályból már kiléptek

— Mely a legnevezetesebb azok közt, 
amelyeket átéltem, kedves papám !

Kopognak.
A doktor ur számára egy kartont ad­

tak be.
Átveszem a leánytól a kartont.
— Kedves papám I itt a mentségem, i 

Akarod, hogy rögtön felbontsam, vagy?— I
Nem, hadd nézze meg Erzsiké maga, 

mit tartalmaz es lakói jón féltékenységéért.
Itt, Erzsikéin, magad bontsd lel e 

csomagot, benne van a mentségem. Feszült 
figyelemmel és megerőltetéssel bontogatja a 
csomót, mire uj gondolat villan meg az 
agyamban.

— Megállj! mondok. Kezemet a kartonra 
téve bűnhődnöd kell! Te nemcsak engemet, 
hanem egy fiatal leányt is gyanúsítottál. 
Sajátkezűig kell száját-gyoinrot kielégítő dol­
gokkal egy kosárkát csomagolnod és Sátoros 
kisasszonynak elküldenéd.

Akarod ? Jó. És nekem meg kell 
Ígérned, hogy sohasem leszel féltékeny. Tehát 
jó, bontsd ki a kartont.

És hátra lépek ésjóizű mosolylyal lesem, 
hogy bontogatja Erzsiké lázas felindulásában

a zsineget. És el voltam rá készülve, hogy a 
következő pillanatban egy örömteli oh! kísé­
retében a már előbb várt, de könnyekké ol­
vadt gyöngédségi nyugtát fogok kapni.

Most felfedi a selyempapirost és magasra 
emeli a képet.

— Oh !
Egyszerre leejti a képet, arcára kapja 

kezeit, a legközelebbi székbe rogy és zokog 
szivszaggatóan.

Én lesújtva állok a terem közepén.
— No ez már sok ! — szólt közbe az 

após, egy pillantást vetve a képre.
— Magam is közelebb lépek és felveszem 

a képet.
A keretből egy csinos leányarc néz rám, 

egy piszeorru, göndörfürtű, mosolygó arcú 
kisasszony, Sátoros Anna arcmása.

Es egyik sarkában az is áll még: „Sze­
retett Károlyomnak karácsonyra!“

— No már ezt határtalan szemtelen­
ségnek nevezem ! — rivalt rám az após.

— Uram, ön még most is tagadni me­
részel? Hölgye — ugylátszik — rögtön vi­
szonozza is az ön ajándékát! Vigasztalódjál 
Erzsikéin és adjunk hálát az Istennek, hogy

és igy engedély nélkül nősülhetnek, de álli- 
táskötelezettségükuek még nem tettek eleget, 
a véderőtörvény 38. szakasza utolsó bekez­
désének és a törvény végrehajtása tárgyában 
kiadott Utasítás (I. R. 16 szakasz 5.) ren­
delkezésének értelmében, életkoruk harminc­
hatodik évének betöltéséig továbbra is állitás- 
kötelesek maradnak: ezek tehát állitásköte- 
lezettségük utólagos teljesítésére szoritandók 
és házasságkötésük után és ennek ellenére 
is utóállitandók lesznek. A törvény és tör­
vényszerű Utasítás ezen rendelkezéseinek al­
kalmazása tekintetében utóbbi időben külö­
nösen azon okból, mert az 1880. évben szü­
letett s a múlt 1903. évnek végével a 3. 
korosztályból már kilépett ifjak tőlük nem 
függő okok miatt eddig elő nem állíttathatta, 
némi kételyek merülvéu fel: az illető kérvé­
nyező feleknek szükségtelen költségektől való 
megkimélése végett is, felhívom a közigazga­
tási bizottságot, hogy az illetékes alantas ha­
tósági közegeknek a fentebbi rendelkezésekre 
való utalás mellett tegye köteleségévé, hogy 
a nősülési engedélyért folyamodó s a 3. kor­
osztályból már kilépett, de álliláskötelezett- 
ségltknek eleget nem tett egyéneket kellőleg 
világosítsák fel arról, hogy engedély nélkül 
megnősülhetnek ugyan, állitáskötelezettségük- 
nek azonban utólagosan eleget tenni s igy 
besoroztatásuk esetében a házasságkötésük 
folytán keletkezhető hátrányokat is viselni 
tartoznak. Budapest, 1904. január 18. Nyíri 
s. k., honvédelmi miniszter.

A Bácskából.*)
Az országnak mindenesetre a 

Bácska leggazdagabb vidéke s azért 
sok dologban az elsőség illeti; azonban 
a gazdagság korántsem jogcím még az 
elsőségre, annak megszerzéséhez érde­
meket is kell szerezni.

Úgy látszik azonban, hogy az ér­
demek megszerzésében sem marad hátra 
ez a vármegye s különösen az admi­
nisztrációja, a mely nemcsak gazdasági 
rendezett viszonyaiban, hanem egyéb 
uton-módon is igyekszik jólétet terem­
teni lakosai számára, a mit csak a nyá­
ron bizonyított be, a midőn nem várva 
az államosítás lassú és bizonytalan el­
jövetelére, rendezte tisztviselőinek fize­
tését, még pedig oly módon, a mely 
semmi kívánni valót nem hagy a mai 
viszonyok között.

*) A „Budapesti Hírlap“ szombat, január 23.-i 
számából vesszük át e cikket.

e véletlen föllebbeuteti e fátyolt ezen ur jelle­
méről ! Menj ki! Beszédem van ezen úrral I

— Es nekem önnel van beszédem, ta­
nácsos ur! Maradj Erzsiké, te is halljad !

Bennem is felforrt a méreg a tanácsos 
utóbbi szavaira. Könnyű dolog volna ama gyanú 
alól kimenteni magam, melylyel engemet il­
letnek és ama tévedést, mely ennek alapja, 
bebizonyítani. De mellőzöm. Mert ha Ön, 
anélkül, hogy a dolgot megvizsgálta volna, 
egyszerű gyanú alapján pálcát tör felettem, 
úgy a bizalom feltételei is hiányoznak, mely 
egy boldog-------

Tovább nem beszélhettem. A szobalány 
lépett be.

— A küldönc megint a dr. urat keresi; 
azt mondja, hogy elcserélte a kartonokat.

— Itt van az igazi.
Egy pillanatra mély hallgatás; de én 

hirtelen kiugróm az ajtón és magammal cipe­
lem a küldöncöt a szobába.

Mintegy 10 éves fiú, valószínűleg Anna 
fivére volt.

Te vagy annak a kisasszonynak az 
öcscse, kinek a képe itt fekszik? — kérdém.

— Igen. feleié ez zavartan és félénken.
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Karácsonyi, illetve újévi ajándéka
azonban éppen példaszerű volt e megye 
adminisztrációjának s olyan követésre 
méltó könyörületes tett, hogy az ország 
többi megyéjének egy pillanatra sem 
volna szabad bátra maradnia, hanem 
még mielőtt a tisztviselők fizetésének 
rendezésére gondolna: ezt a könyörü­
letes dolgot kellene megszívlelnie.

Bácsmegyében már huszonöt év 
előtt rendeztek a községi jegyzők nyug­
diját s azóta vajúdott a községi segéd- 
személyzet nyugdíjügye, a mely alatt 
a községi orvosok, mérnökök, segéd­
jegyzők, Írnokok, végrehajtók, rendőrök 
és szolgák stb. értendők.

Számtalan tanácskozás, petíció, 
deputáció és tervezgetés folyt le azóta, 
mig végre a legutóbbi közgyűlésen a 
megye elfogadta változatlanul a segéd- 
személyzet nyugdíj tervezetét, a mely az 
idei év január első napjával azonnal 
életbe is lépett, boldogságot és meg­
elégedést hozván ezer és ezer család­
nak, a melyek eddig legnagyobb örö­
meik közepette is gond terhes aggoda­
lommal tekintettek a bizonytalan jövőbe, 
okulván olyan szomorú példákon, a midőn 
hosszú évtizedek szolgálata után előfor­
dult, hogy egy-egy szűkkeblű községi 
képviselőtestület sem az elaggott vagy 
elszerencsétleniilt személyzetnek kegy- 
dijul, sem pedig az elhalt nyomorban 
maradt családjának végkielégítésül avagy 
segélyül, még a temetési költségekre sem 
szavazott meg csak egy fillért is.

Ennek következménye volt ama 
szomorú állapot, hogy a községek se­
gédszemélyzete csak nagy ritkán volt 
a kvalifikációnál: azon a fokán, amelyet 
tőle felelősséggel terhes és a nép javát 
szolgáló hivatala mellett egy művelt 
országban meg kell követelni! De nem 
is csuda; Írhattak ki egy-egy állásra 
száz pályázatot, azért arra kvalifikált 
pályázó csak nagyon elvétve jelentkezett, 
mert a ki máshol bármily szerény állást 
kaphatott: hogyan vágyakozott volna 
ezekre a silány au fizetett, sok munka­
erőt kívánó s a mellett mégis bizony­

talan állásokra, a melyekben különösen 
a család jövője okozta örökös, emésztő 
gondjukat.

És honnan merítették volna ezek 
az emberek a törekvést, a munkakedvet 
ily körülmények között s hogyan vál­
hattak volna egy bármily nemesen tö 
rekvő és a nép javát szivén hordó 
megyei adminisztráció hasznos közegeivé.

Most Bácsmegye megtette azt, a 
mir" az ország többi megyéjében még 
gondolni sem mert senki; de e szerint 
fogja hasznát is látni e megye, a hol 
most az uj intézmény, párosult a ren­
dezett fizetéssel, oly megyei tisztviselői 
kart fog teremteni, a milyenre az ország 
jólétének érdekében minden körülmények 
között szükség van.

Szobrot Szilágyi Dezsőnek!
A szép eszmék egyik legszebbike kerttit 

pár nap előtt felszínre. Szobrot Szilágyi Dezső­
nek ! Itt az ékes bácskai rónaságou akarjuk 
ércbe önteni a nagy államfértiunak alakját, 
bogy az uíónemzedék látásától erőt merítsen 
a közélet küzdelmeihez és okulást a zseniális 
államférfin tökéletes életéből.

A m. kir. földmivelésttgyi miniszter az 
elsők között volt, aki egy hatalmas adomany- 
nyal fektette le alapkövét a jövő díszes 
emlékének. A szobor helye „Szilágyi* 1* kincs­
tári telepen van kijelölve, mely telep tudva­
levőleg Apatiu és Priglevicaszentiván között 
fekszik. Latinovits Pál főispán teljes lelke­
sedéssel fáradozik az eszme keresztülvitelén 
s a napokban a következő lelkes felhívást 
iuiézte a vármegyei bizottsági tagokhoz a 
szoborterv érdekében :

Az Apatin, Szánta és Priglevicaszentiván 
bácsmegyei községek határában létesített 
kincstári telepes község néhai nagynevű jele­
sünk, Szilágyi Dezső emlékére a „Szilágyi“ 
nevet kapta. A földmivelésttgyi m. kir. minisz­
ter ur nemcsak azáltal óhajtotta kifejezni 
hazánk nagy fia iránt érzett őszinte kegye­
letét, hogy a telepes községnek a most jelzett 
módon való elnevezését szeretettel kezde­
ményezte, hanem a község nevének meg- 
ványozott és beleegyezett, hogy Bács-Bodrog

állapítására irányult hatósági eljárás befeje­
zése után azt is elhatározta, hogy az immár 
„Szilágyi“ telepes községben nagynevű néhai 
jelesünk emlékére a főtéren emlékmű is 
emeltessék. E célra a földmivelésttgyi m. kir. 
miniszter ur egyidejűleg 2000 koronát utal- 
vármegye területén — a terv minél impo­
zánsaid) mérvben való megvalósithatása cél­
jából — gyűjtést indítsak.

Nem szükséges Szilágyi Dezső érdemeit 
méltatni, fejtegetni. Működése a most élő 
nemzedék szemei előtt folyt le. Tudja és 
érzi minden magyar ember, hogy mije volt 
ő a hazának. Hatalmas tehetsége, puritán 
jelleme, a vasnál is szilárdabb akaratereje, 
lángoló, megalkuvást nem tűrő hazaszeretete 
és eredményekben gazdag működése a ma­
gyar haza halhatatlanjai közé sorozták öt!

Épen azért, mert az ő nagyságától, 
hervadbatlan érdemeitől és fáklyaként viiá 
gitó nagy szellemének hölcseségétől mind­
nyájan át vagyunk hatva, nem kétlem, hogy 
a vármegye közönsége osztatlan lelkesedéssel 
ragadja meg az alkalmat kegyeletének és 
tiszteletének kifejezésére.

Teljes tisztelettel kérem tehát a mélyen 
tisztelt törvényhatósági bizottsági tag urat, 
szíveskedjék a hazafias cél megvalósítását 
adományával elősegíteni és azt az ide csatolt 
gyűjlőiv kapcsán a netán még másoktól is 
gyűjtendő adományokkal együtt 1904. évi 
március hő 20 ig hozzám juttatni.

Zombor, 1904. évi január hó 16-án.
Hazafias tisztelettel

Latinovits Pál s. Ic., 
főispán.

Pályázat a városi állásokra.
A városi tanács a következő hirdet­

ményt tette közzé :
Zombor szab. kir. város közönsége köz­

hírré teszi, miszerint az alábbi hivatali állá­
soknak az 1904. évi február hó 20-iki 
közgyűlésében megtartandó általános tiszt- 
ujitás alkalmával leendő betöltését f. évi 
január hó 16-án tartott közgyűlésében 2. 
közgy. számú határozatával az 1898. évi 
február hó 15-én hat évi időtartamra meg­
választott városi tisztviselők megbízatásának 
lejárta folytán elrendelte.

— És kinek ‘sinálta ezt a képet ?
— Vőlegénye számára, de a mamának 

nem szabad tudni. Lis közel van a síráshoz.
— Hogy hívják nénéd vőlegényét ?
— Rosta Kár- lynak.
— Tehát Kár dy, mint én! — jegyzem 

meg diadalmasan, egy oldalpillantást vetve 
apósomra.

— Rosta Károly? Rosta? — mormog a 
tanácsos — mintha ezt a nevet már hallottam 
volna valahol.

— Jól van fiam ... Tehát itt a helyes 
karton.

— Gyorsan felbontom a csomót, benső- 
lég egy újabb meglepetésre elkészülve, vájjon 
nem kerül-e felszínre egy majom, vagy más 
négylábú arckepe.

— Szét tépem a papiros- csakugyan az 
én képem, sneidig képem a - - kmtélvlyel és 
teljes bajuszommal.

Győzedelmesen nyújtón oda a tanácsos 
urnák és Erzsikének.

Még egy sein tért, magához, hogy vala­
mit szóljon, már csengetnek a mellékszobában, 
az ajtószárnyak megnyílnak, tengernyi világos­

ság áramlik szobánkba és az anyós a küszöbre 
lép : „Itt a Jézuska !“

Odalépünk a karácsonyfához, de még 
reszketünk az utolsó percek izgalmaitól.

Hirtelen fölhangzik a harmonium hang­
jain az a kedves, nagyszerű karácsonyi dal: 
Ah te kedves áldást Hozó karácsony !

Es az édes lágy hangok felszabadítják a 
szivet izgalmaitól.

Én úgy érzem magam, mintha mindazt, 
ami körülöttem történik, álmodnám. Káprázik 
a szemem. A gyertyák fénye színes iiveggöm- 
ben megtörik és odatapad az arany és ezüst 
szálakhoz, melyek a zöld fát körülveszik, de 
szebbnek látszik az a fény, mely most arám 
szemeiből sugárzik felém s kedvesebb vala­
mennyi zenénél, az a hang, mely ajkairól 
hangzik felém.

Apósom megszorítja kezemet:
— Béke, béke legyen a földön.
A bánat első hullámai lecsendesedtek.
Es Anna öcscse, még mindig ott áll a 

másik szobában.
Nagy, könnytelt szemei mintha meg 

volnának igézve, úgy bámulnak, csendes le­

mondással, a fény elragadó képén, a boldog­
ságon, melyet a másik szobában lát.

Erzsiké észreveszi és hirtelen eltűnik. 
Apósom utána siet. Es az egyik egy nagy 
kosárral, a másik egy levéllel jön vissza. Hogy 
mit tartalmaz az egyik, azt már tudom, de a 
levél ?

— Én is tartozom neki elégtétellel — 
magyarázta a tanácsos, a levél tartalmára 
célozva. Rosta Károly egy üresedésben levő 
állásért folyamodott hozzám, megígértem neki.

Most már tudom, hogy a fiatal leány 
csendes és szerény lakába is karácsonyi fény 
és ünnepi öröm árad.

Később, midőn a gyertyák már leégtek, 
egy félreeső zugban nekem is volt valami 
kérdezni valóm.

— Hát neked kedvesem, mi dolgod volt 
Sátoros Anna kisasszonynál ?

Es o fejecskéjét szemérmesen keblemre 
hajtá és alig hallhatóan susogá:

— Hogy mintákat rajzoljon kelengyém...
— Kelengyénkhöz.

Németből: Holtmann Ignác.
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Zombor, 1904 kedd, január 26
A választás alá kerülő és 6 évre betöl­

tendő állások :
1. Polgármesteri állás évi 5500 kor. 

fizetés és 1000 kor. lakbér illetmónynyel.
2. Helyettes polgármesteri állás évi 3000 

kor. fizetés és 000 kor. lakbér illetménynyel.
3. Főjegyzői állás évi 3200 kor. fizetés 

és 000 kor. lakbér illetménynyel.
4. Négy tanácsnoki állás egyenként évi 

3000 kor. fizetés és 000 kor. lakbér illet­
ménynyel.

5. Ügyészi állás évi 2800 kor. fizetés 
és 000 kor. lakbér illetménynyel.

0. Pénztárnoki állás évi 2800 korona 
fizetés és 000 kor. lakbér illetménynyel.

7. I ső aljegyzői állás évi 2400 kor. 
fizetés és 400 kor. lakbér illetménynyel.

8. Il-od aljegyzői állás évi 2000 kor. 
fizetés és 400 kor. lakbér illetménynyel.

9. I ső alkapitányi állás évi 2400 kor. 
fizetés és 400 kor. lakbér illetménynyel.

10. II od alkapitányi állás évi 2000 
kor. fizetés és 400 kor. lakbér illetménynyel.

11. Községi bírói állás évi 2400 kor. 
fizetés és 400 kor. lakbér illetménynyel.

12. Ellenőri állás évi 2000 kor. fizetés 
és 400 kor. lakbér illetméuynyel.

13. Két könyvelői állás egyenként évi 
2000 kor. fizetés és 400 kor. lakbér illet­
ménynyel.

14. Közgyámi állás évi 1800 korona 
fizetés és 400 kor. lakbér illetménynyel.

15. Földadónyilvántartói állás évi 1600 
kor. fizetés és 300 kor. lakbér illetménynyel.

Továbbá a közgyűlés által élethosszig- 
lanra betöltendő az elhalálozás folytán üre­
sedésbe jött:

16 Egy irodatiszti állás évi 1500 kor. 
fizetés és 240 kor. lakbér illetménynyel.

S végül a 290/903. számú közgy. hatá­
rozattal megalkotott városi szervezési szabály- 
rendelettel újonnan rendszeresített s a köz­
gyűlés által életbossziglanra betöltendő követ­
kező állások :

17. Négy végrehajtói állás egyenként 
évi 1400 kor. fizetés és 240 kor. lakbér illet­
ménynyel.

18. Kilenc Il-od osztályú irnoki állás 
egyenként évi 1000 kor. fizetés és 100 kor. 
lakbér illetménynyel.

19. Egy kertészi állás évi 1600 kor. 
fizetés, természetbeni lakás és a városi fa­
iskola jövedelméből a közgyűlés által meg­
állapítandó járulékkal.

Felbivatuak tehát mindazok, kik ezen 
állások vagy az ezek betöltése által netán 
megürülendő más állások bármelyikét elnyerni 
óhajtják, miszerint az 1883. évi I. t. c. ren­
delkezéseinek megfelelőleg minősítésüket és 
eddigi alkalmazásukat igazoló pályázati kér­
vényeiket f. évi február hó 15 éig bezárólag 
borsódi és katymári Latinovits Pál főispán ur 
Öméltóságához nyújtsák be.

Elkésetten érkező kérvények figyelembe 
nem vétetnek.

Országgyűlés.
Budapest, jan. 21.

A képviselőház mai ülése nagyon érdekes 
volt. A napirend első szónoka LJray Imre 
volt, aki az ujoncmegajánlási törvény ellen 
tartott nagy derültség közepette beszédet. 
Utána Tisza István miniszterelnök tartott be­
szédet Rakovszky tegnapi beszédével szem­
ben. A miniszterelnök hatalmas szónoki erő­
vel Rakovszky beszédének különösen azon 
részével foglalkozott, mely a 67-es alap

krízisére vonatkozott. Kijelentette, bogy ba a 
közösügyekre nézve közjogi ellentét merül 
fel a két állam között, akkor mindig a magyar 
közjog az irányadó, mert az volt a kiegye­
zés bázisa s az osztrák törvényhozásnak 
ahhoz kellett alkalmazkodnia mindenkoron. 
A Derscbatta-féle indítványt bár sajnálja, de 
nem tartja veszedelmesnek és semmi okot 
sem lát a politikai akcióra. Ha Rakovszky 
— úgymond — csak azért obstruál, akkor 
az részéről csak frivol ürügy. (Tetszés.) 
Ezután az ellenzékhez fordult és kérte őket, 
hogy adjanak már szabad kezet a kormány­
nak a nemzeti engedmények megvalósítására. 
Beszédét azzal fejezte be, hogy keserű csaló­
dás lesz rá nézve, ba célt nem ér, de azért 
megmarad azon az utón, amelyen erejének 
végső megfeszítésével haladni akar. A ház 
többsége percekig tapsolt és éljenzett a 
nagyhatású beszéd után. Rakovszky ezután 
személyes kérdésben próbált riposztozni és 
ismételten veszedelmesnek minősítette a Der- 
schatta-féle indítványt. Tisza István nyomban 
válaszolt, bogy a Derschatta féle indítvány 
még akkor is elveszett ránk nézve, ba azt 
az osztrák delegáció el is fogadná. Ha ez a 
visszautasítás elég Rakovszkynak, akkor 
elvárja tőle, hogy nem obstruál tovább. Erre 
szünet következett.

S/.Unet után Ságby Gyula beszélt Pittreieh 
beszéde ellen. Beszéde alatt kis vihar támadt 
a Kossuth párt és a disszidensek között egy 
cikk miatt, melyben egy függetlenségi kép­
viselő törvényesnek mondotta ex lexben a 
választást. Ebben Bariba Ödön találta magát 
találva s személyes kérdésben bizonygatta 
Sághynak, hogy tévedett. Szólni akart még a 
néppárti Kovács Pál, közben szólni akart 
Szederkényi Nándor is, de az elnök azt nem 
engedte meg. Ezután Lengyel Zoltán pró­
bált szerencsét óriási zaj közepette. Perczel 
elnök figyelmeztette, bogy a szólás joga 
Kovácsot illeti.

— De én beszélni akarok — mondta 
Lengyel.

— Akkor rendreutasitom — kiáltott 
Perczel.

— Mégis beszélni fogok — felelt Len­
gyel Zoltán — jogom van hozzá.

— Még egyszer rendreutasitom a kép­
viselő urat — szólt az elnök.

— Se baj, azért mégis beszélek — 
kiáltott vissza Lengyel.

Erre az elnök harmadszor is rendre- 
utasitotta és a többség szavazása után az 
elkövetett reniteuciáért Lengyel Zoltánt a 
mentelmi bizottsághoz utasította.

Ezek után még Zichy Aladár gróf, 
Szederkényi és Lengyel Zoltán kértek szót 
a házszabályokhoz, amit végre meg is adott 
a Ház. Ezzel az incidens véget ért d. u. 
V,4-kor s elérték azt, hogy Kovács Pál ma 
nem beszélt. Lengyel Zoltánnak pedig még 
az ülés folyama alatt kézbesítették a men­
telmi bizottság meghívóját a holnapi ülésre. 
Ez ellen Ugrón Gábor szólott s jogtalannak 
mondotta a meghívást.

Péntek január 22.
A technikai obstrukció ma valamennyire 

csakugyan felütötte a fejét. Ha nem is voltak 
eget döngető viharok, de volt két órán át 
tarló zárt ülés és a tanácskozás úgy ért végett, 
hogy a napirendhez el sem jutottak. A Len­
gyel Zoltán tegnapi esete miatt, amint előre­
látható volt, a jegyzőkönyv hitelesítésénél 
már megkezdődött a vita. Ugrón rögtön azt 
követelte, hogy töröljék a jegyzőkönyvből a

tegnapi határozatra vonatkozó részt. Lovászy 
Márton precedensre hivatkozva, támogatta 
Ugront. Belitska Béni és Baross Jusztin 
helyeselték a jegyzőkönyvet. Tisza István 
miniszterelnök lecáfolta Lovászy precedensét. 
Kubik Béla a házszabályokhoz szólt és pártos- 
kodónak nevezte az elnököt. Ezért rendre- 
utasitotta öt az elnök. A jegyzőkönyv erre 
hitelesítve lön. Ezután Visontai Soma beszélt 
a gyülekezési jog korlátozásáról és kifogá­
solta a miniszterelnök rendeletét. Tisza István 
gróf egyelőre nem felelt Visontainak, de 
meglátszott viselkedésén, hogy teljes tudatá­
ban van annak, hogy helyesen cselekedett. 
Visontai után Maróthy László, a mentelmi 
bizottság előadója jelentette, bogy a bizottság 
Lengyel Zoltánt megrovásra Ítélte s az Ítéletet 
plakátok utján közük a nyilvánossággal, 
valamint a „Hivatalos Lap“-ban is közzé­
teszik.

Az obstrukciós tábor csak erre várt. 
Azonnal zárt ülést kértek, amit az elnök a 
mentelmi bizottság jelentésének a többség 
általi elfogadása után rögtön el is rendelt. 
Egy órakor nyitotta meg Perczel Dezső a 
zárt ülést. Első szónok Sr.ederkóuyi Nándor 
volt, de szóhoz egyelőre nem juthatott, mert 
az ülés nem volt határozatképes. Négy Ízben 
függesztette fel az elnök emiatt az ülést, míg 
végre tárgyalni kezdhettek. A zárt ülésen 
Buzáth Ferenc, Okolicsányi László és Kaas 
Ivor báró beszéltek és kifogásolták a men­
telmi bizottság Ítéletét. A zárt ülés semmi 
különösebb emóciót nem keltett s az obstruk- 
ciósok nem értek el vele semmit. A sza­
badelvű párt eleinte nem is vett részt az 
ülésen s csak utóbb, az elnök gyakori unszo­
lására jöttek he egypárau az ülésre. Hama­
rosan be is fejezték azt anélkül, hogy a 
mentelmi bizottság Ítéletén a legkisebb vál­
tozás is történt volna. A nyilt ülésen most 
már csak Benedek János szólalt fel személyes 
kérdésben s ezzel az ülés '/a4 kor véget ért.

Szombat január 23.
Az első szónok ma Polóoyi Géza volt. 

A beszéde kezdetén Sighy Gyula beszédével 
foglalkozott. Közjogilag vitatta Héderváry 
grófnak miniszterelnöksége alatt mondott ki­
jelentését a felségjogokról. Majd igazolta 
pártját a leszerelésben s hosszasan polemizált 
a néppárttal.

Polónyi beszédét nagy érdeklődéssel 
várta pártja. Azt hitték, hogy a kormányt 
nyilatkozatra kényszeríti. De csalódtak. Polónyi 
a pártja ellen beszélt, zavarba hozva azt. A 
jobboldal zajosan helyeselt, a függetlenségi 
párt néma maradt, mert Polónyi alaposan 
lecsufolta az obstrukciót s különösen a nép­
pártnak mondott oda sok erős igazságot. 
Beszédje végével egy saját pártjabeli képvi­
selő igy szólt hozzá: „Mikor Ocskay briga- 
deros átpártolt a némethez, az szívesen 
fogadta, de nem barátkozott vele. Téged is 
helyeselt a jobboldal a teremben, de a folyosón 
már nem beszél veled . . Szájról-szájra 
járt azután e kijelentés, mindenütt élénk 
derültséget keltve. Szünet után Lengyel 
Zoltán személyes kérdésben szólalt fel s 
hosszasan magyarázta, hogy a mentelmi 
bizottság megrovása törvénytelen volt, mert 
amiért elitélték, az Apponyi elnöksége alatt 
gyakorlat volt.

1 isza István miniszterelnök nyomban 
megfelelt: Egyszerűen — úgymond — nem 
tartja érdemesnek, hogy ezen zagyvalék be­
szédre (Nagy zaj a baloldalon) egy szóval is 
válaszoljon. Mindenkor helyt áll ama szavaiért, 
amiket tegnap a házszabályokhoz mondott.

'
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(Helyeslés a jobboldalon.) A miniszterelnök
szavait a többség nagy lelkesedéssel fogadta 
s ennek tüntetése mellett egészen eltörpült 
a kisebbség zajongása. Ezután az ujonc- 
megajánlási javaslat vitája folytatódott. Eitner 
Zsigmond beszélt ellene s pártállásánál fogva 
nem fogadta el. Az ülés végén még két 
interpelláció volt. Zichy Aladár gróf a 
miniszterelnököt interpellálta a gyülekezési 
jog korlátozása tárgyában. A miniszterelnök 
rögtön válaszolt s megmagyarázta, bogy a 
rendeletet a szociáldemokraták és nemzeti­
ségi izgatók ellen adta ki. A választ úgy az 
interpelláló, valamint a Ház is tudomásul 
vette. A második interpellációt Okolicsányi 
László intézte a pénzügyminiszterhez, akinek 
azt ki is adták.

Hétfő, jau. 25.
Háromnegyed 11 kor kezdődött ma az 

ülés. Heltay szabadságolása után az újonc- 
javaslat tárgyalását folytatta a ház. Első 
szónok Molnár János volt, aki a törvényja­
vaslat ellen beszélt. Ezután hosszasan beszélt 
Bedőházy, aki Apponyi mellett kardoskodott. 
Bedőbázy beszéde után az elnök bejelentette 
Molnár József halálát, amit a ház részvéttel 
fogadott. Ezután 5 perc szünet volt. Szünet 
után Zboray Miklós beszelt és kiváltképen 
Polcnyi tegnapi beszédével foglalkozott. Majd 
határozati javaslatot nyújtott be a magyar 
vezényleti nyelv megállapítási jogának tár 
gyábau. Az utolsó szónok Szederkényi Nán­
dor volt, mire az elnök bezárta az ülést.

Hírek.
Kinevezés. Vármegyénk főispánja, 

Szebereuyi Gyula közig, gyakornokot az 
apatini szolgabiróságnál tb. szolgabiróvá 
nevezte ki.

Esküvő, Szombaton, f. hó 23 án tar­
totta esküvőjét a helybeli református templom­
ban Fischer Lajos cs. és kir. főhadnagy a 
23. gyalogezredben, Halm Olga urleáuynyal. 
Az esküvő pontban 9 órakor volt előkelő 
násznép es közönség jelenléteben. Násznagyok 
voltak : a menyasszony részéről Hauke Imre 
polgármester, a vőlegény részéről ürazenovits 
Karoly cs. és kir. százados. Az esküvőn tes­
tületileg jelent meg a 23. gyalogezred itteni 
zászlóaljának tisztikara. Esküvő után az öröm- 
szülők házában fenyes lakoma volt, a fiatal 
pár pedig a déli vonattal nászúira ment.

Líceumi előadás. Vasárnap délután 
fél 5 órakor dr. Balogliy Ernő lapunk főszer 
keszlője tartott előadást előkelő közönség 
előtt Velence bizantiuus építkezéséről. Az 
előadás egy órát tartott s végül az előadót 
lelkesen megéljenezték.

Városi közgyűlés. Zombor szab. 
kir. város törvény hatósági bizottsága 1904. 
évi január hó 27 én (szerdán) délelőtt 10 
órakor a városháza nagytermében rendkívüli 
közgyűlést tart. Ezen közgyűlés tárgya: 
Városi tanács jelentése Bachraeh Henrik 
örököseinek a város törvényhatósága ellen 
lefolytatott kártérítési perben bekövetkezett 
perveszteség folytán végösszegként jelentkező 
10973 kor. 16 fillérnek kifizetése iránt.

A vitézutcai artézi kút. Vasár­
nap éjjel a bouvédlaktauya előtti artézi kút 
munkásai befejezték a fúrást, mert végre 
alkalmas forrásra találtak. A réteg áttörése 
után a víz hatalmas sugárban töveit fel. Ize 
kitűnő, hőmérséklete rendes. Hétfőn reggel 
rögtön megjelent a város részéről Hauke 
Imre polgái mester a kutuál, ahol a vállalkozó 
részletes jelentést tett az eredményről. A pol­
gármester két bizottsági taggal megvizsgálta 
a vizet s azt igen jónak találta Már most 
két hónapon át megfigyelik a viz működését 
és ha az a feltételeknek megfelelő lesz, át­
veszik a kutat és átadják közhasználatra.

Eljegyzés Flescb Lipót újvidéki ke­
reskedő eljegyezte Schossberger Olgát, Schoss- 
berger Herman leányát Bajtnokon.

Az Iparoskor közgyűlése és 
közvacsorája. Folyó évi január 24 én 
délelőtt a szokottnál nagyobb érdeklődéssel 
tartotta az iparoskör évi rendes közgyűlését. 
A tárgysor első pontja volt Vértesi Károly 
elnöki jelentése. Második pont a számvizsgáló 
bizottság jelentése a kör vagyoni állapotáról. 
Harmadik pont az 1904. évi költségvetési elő- 
ráuyzat és az évi tagdíj megállapítása. Ne­
gyedik pont az 1903. évre megválasztott 
tisztviselők és választmány lemondása. Ezután 
következett a tisztikarnak választása Zsulye- 
vits Ernő diszeluök vezetése alatt. Az elnöki 
állásra két jelölt volt, Krizmanits Imre és 
Vértesi Károly. A szavazás eredménye az 
volt, hogy Vértesi Károly választatott meg 
szótöbbséggel ismét a kör elnökévé. Krizma­
nits Imre szintén sok szavazatot kapott. A 
többi állásokra azután a következők válasz­
tattak meg: alelnök Steiner Lajos, igazgató 
Mérő Ignác, aligazgató Varga István, ügyész 
dr. Buják József, jegyző Cselyuszka Márton, 
aljegyzők Nagy Lajos, Bell Lajos, pénztáros 
Schnur Lajos, alpénztáros Czettl Dezső, 
könyvtáros Horváth Pál, alköuyvtáros Ore 
hója Ernő. Választmányi tagok: Angyal Já­
nos, Aman Béla, Beller Béla, Buják Lajos, 
Bittermann László, Bosnyák József, jegyző, 
Czinkler István, Csirszka János, Dörfler Ká­
roly, Gräber Mihály, Herman József, Herczog 
Vince, Kuipl Janos, Makra György, Novák 
Gyula, Bell IJános, Szalay Ferenc, Szigeti 
István, Schüszler Pál, Sztrilicb István, Szusz 
nyák János, Tantner Ottó, Tuna Adolf, Zsutfa 
György. Választmányi póttagok : Maltas And 
rás, Nebl Adárn, Bothbauer Adolf, Schaffer 
Ignác. Számvizsgálók: Jaits Novák, Mayer 
István, Metz József, Perndl Dezső, Spitzer 
Sándor, Tápay Ágoston. — Este az Iparos­
kor helyiségében a megválasztott tisztikar és 
választmány tiszteletére közvacsora volt. A 
közvacsorán nagyon sokan vettek részt a 
társadalom különböző osztályaiból és azon 
mindvégig kitűnő hangulat uralkodott. Fel- 
köszöntőkben sem volt hiány. Sok felköszöntő 
hangzott el Vértesi Károly elnökre, aki szép 
szavakban köszönte meg az ovációt. A mu­
latság valamikor a késő hajnali órákban 
ért véget.

Gazdasági tanfolyamok. A m.
kir. földmivelésflgyi minisztérium leiratban 
értesítette a Bács Bodrog vármegyei gazda­
sági egyesületet, hogy az alább felsorolt köz­
ségekben az idei téli hónapokra gazdasági 
tanfolyamok megtartását engedélyezi. Az elő­
adások az idő előrehaladottsága folytán 10—10 
vasár vagy ünnepnapon át fognak tartatni. 
Az előadók a községekben lakó szakképzett 
tanítók, állatorvosok és gazdák lesznek, akik 
10 korona tiszteletdijat kapnak előadáson 
kent. A engedélyt nyert községek a követ­
kezők : Bács, Bezdáu, Gombos, Pacsér, Kula, 
Temerin, Oszivac, Filipova, Csávoly, Német 
palánka. Csurog, Mélykút, Ókér, Kucura, 
Bácsalmás, Bácmilitics, Obecse, Parabuty, Dé- 
rouya, Jankovác, Keresztár, Kishegyes, Ofut- 
tak, Hódság, Katymár, Veprovác, Fekete­
hegy, Pivnica, Overbász és Karavukova.

Megszűnt lap. A helyben Szilágyi 
Lajos szerkesztésében megjelenő „Bácsmegyei 
Független Hírlap“ a napokban megszűnt.

A kegyúri bizottság ülése. 
Zombor szab. kir. város róm. kath. kegyúri 
bizottsága 1904. évi január hó 28-áu (csü­
törtökön) délután 4 órakor a városháza nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
tárgyát az érseki hatóságnak leirata az uj 
templomnak a lelkiekben való mikénti ellá­
tása ügyében és ezzel kapcsolatosan a kar­
meliták reudfőnökéuek ajánlata képezi.

A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara e hó 26 án d u. 2 órakor 
teljes ülést tart. Ezen ülésen vármegyénket 
érdeklő következő tárgyak kerülnek napi­
rendre : Petrovác község belypénzszedési jog 
engedelyezését kérő folyamodványa, Szabadka 
város tanácsának átirata Bogdáuovits István 
1848/49 iki honvédszázados 25000 koronás 
évuukiiit 6 iparossegéd továbbképzésére tett 
alapítványa ügyében intézett átirata.

Eljegyzés. Kaich Lukács Nemes- 
Militicseu eljegyezte Miromiczky Anasztáziát 
ugyanott.

Közgyűlés A zombori I. önsegélyző- 
szövetkezet folyó évi február hó 21-én d. e. 
9 órakor saját helyiségében rendes közgyűlést 
tart, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel 
meghivatnak. A közgyűlés tárgysorozata: 1. 
Közgyűlési elnök választása. 2. Igazgatósági 
jelentés a múlt forgalmi évről. 3. Számadások 
megvizsgálása, a forgalmi kimutatás és jóvá­
hagyás. 4 Igazgató, aligazgató, igazgatósági 
tagok és felügyelő bizottság felmentése. 5. A 
XIX. ciklus törzsbetéleinek mikénti kifizetése 
és a nyeremények felosztása. 6. A XXIV. 
ciklus megalakítása. 7. Igazgató, aligazgató, 
felügyelő-bizottság és a kilépett és elhalálozott 
igazgatósági tagok választása (alapszab. 42. 
§■)• 8. A felszerelések megbecslésére kikül- 
dendő 5-ös bizottság választása. 9. Netáni 
indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés 
előtt 3 nappal az igazgatóságnak írásban be- 
adandok, mivel a később érkezők figyelembe 
véve nem lesznek, — Az 1. és 5. alatti pont­
hoz a szövetkezetnek csak régi tagjai szól­
hatnak, a 7., 8. és 9. pontban foglaltakhoz 
az uj ciklus tagjai is befolyhatnak. Egyben 
az igazgatóság közhírré teszi, hogy a XIX. 
ciklus 1903. évi december hó 31 én feloszlott 
és annak kifizetése már folyamatban van. 
Ennélfogva a keresk. törvény 249. § a és az 
alapszablyok 33. §a értelmében folhivatnak 
mindazok, kiknek ezen és az előző években 
feloszlott ciklusokból bármi igényeik vaunak, 
követeléseiket 1904. évi december hó 31 ig 
érvényesítsék, mert annak elmulasztása esetén 
mindennemű igényeik az alapszabályok 29. 
§-a értelmében elévülnek. A mérleg kimutatás 
az. egylet helyiségében megtekinthető. A meg­
alakítandó XXIV. uj ciklusba a közgyűlés 
napjáig beiratkozni lehet. Zomborban, 1904. 
évi január hó 16 án. Tarczay Mór, igazgató. 
Jankovits Dusán, jegyző.

Felülfizetések. A folyó évi január 
hó 16 au tartott tűzoltó testületi mulatságon 
felül fizet tek: Krieg N. 1 kor., Schubert N. 
órás 80 fillér, ifj. Weigand Lőriuc, Bertalan 
Imre, Adam Gyula 50—50 fillér, Kiefer N. 
csendőrőrmester 40 üli. Fogadjak a t. féltiI- 
fizetők ez utón is a testület hálás köszönetét.

Lopás Kosza Janos bácsszenttamási 
őrsbeli csendőr f hó 23 án Kovilra történt 
áthelyezése alkalmával az újvidéki csendőr 
szarnyparancsnokság átvonulási szobájában 
megbálf, mely alkalommal egyik csendőrtár- 
sától 20 koronát ellopott. A káros csendőr 
az esetről Tirts csendőrbaduagynak jelentést 
tett s az idő alatt Kosza csendőr a csendőr- 
laktanyából az újvidéki vasutállomasra ment. 
A vett jelentés után Tirts hadnagy Mrákovits 
járásőrmestert magához véve, nyomban a 
vasútállomásra mentek. Kosza észrevette a 
tiszt és őrmestert, azok elől félreeső helyre 
menekült és ott az említett összeget elrejtette, 
de az ügyes tiszt és őrmesternek sikerült az 
emlitett összeget megtalálni. Kosza csendőrt 
Tirts hadnagy nyomban letartóztatta.

Kendergyar Ó becsén. Óbecse 
nagyközség legutóbbi képviselőtestületi ülé­
sén tárgyalták az ujverbászi magyar kender- 
gyár részvénytársaság ajánlatát kenderkiké- 
szitő-, fonó és szövőgyár felállítása iránt. E 
célra 100 hold földet kér a társulat. Eleinte 
1000 hold kendert akar termelni és hajlandó 
2500 holdig terjeszteni. Első évben 150 mun­
kást alkalmazna, akik között 200 000 kor. 
fizetés oszlana meg. Az óbecseiek a tervet 
kedvezően fogadtak, mert annak sok előnyei 
mellett az a kiváló előnye is volna, hogy 
könnyen megoldaná a villamos világítás kér­
dését és elhatározták, hogy a kérdést alapos 
tanulmány tárgyáva teszik. E célból egy 
nagyszámú községi képviselőkből álló kül­
döttség megy Verbászra az ottani telep be­
ható megszemlelesére.

Fővárosi hírek.
Az első előadás. Wlassics Gyula 

dr. egyetemi tanár, a volt kultuszminiszter, 
szombaton tartotta első előadását a tudomány 
egyetemen, amely alkalommal a hallgatóság 
részéről üdvözölni óhajtották. Wlassics azon- 
ban ellenezett minden ovációt s az előadás 
megkezdése előtt néhány meleg sióval kó- 
szőutölte a hallgatókat.
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A csoda-telefon. Edison kijeién 
tette, hogy legközelebb uj készüléket bocsát 
forgalomba, amely lehetővé teszi, hogy egy­
mást láthassák azok, akik telefonon egy­
mással beszélgetnek. Edison találmánya éppen 
nem lehetetlenség, csak az a kérdés, hogy 
praktikus alkalmazása nem fog e nagy nehéz­
ségekbe ütközni.

Eremits képviselő gyilkosai.
Az Eremits Pál gyilkosai ellen a nagykikiudai 
törvényszék előtt folyamatban levő bűnügy­
ben a család a budapesti törvényszék dele 
gé'ását kért.

Kalmár Antal dr. királysér­
tési pőre. Kalmár Antal dr., február 18 áu 
jelenik meg a szegedi esküdtszék előtt. Kal­
már ellen ugyanis a kir. ügyészség ismét 
királysérlés címén emelt vádat a Szeged és 
Vidékében megjelent Katonák cimti cikke 
miatt. Ez lesz a februári esküdtszék! ciklus­
nak legérdekesebb ügye, amely elé jogász- 
körökben nagy érdeklődéssel tekintenek.

Dráma az életből. A Kassához 
közel cső Nagy Ida községből egy lélektani­
lag is fölötte érdekes dráma részleteit jelen­
tik. Kilenc év előtt történt, hogy Griugor 
György nagy idai gazda egy szép napon arra 
ébredt, hogy fiatal felesége, akivel alig né­
hány hónapja lépett házasságra, egy legény­
nyel megcsalja. A férj éppen tetten érte a 
szeretkezőket. Dühében baltát ragadott és le 
akarta sújtani, de felemelt keze még az ütés 
előtt lehanyatlott és Griugor szó nélkül el­
hagyta a szobát. Az eset hire elterjedt a 
faluban, a rokonok kérték, vigasztalták, tüzel­
ték a gazdát, de Griugor nem szólt egy szót 
sem. Attól a pillanattól kezdve, mintha meg- 
némult volna, ajka egy szót nem szólt. Múltak 
az esztendők, de a férfi ajkát szó el nem 
hagyta. Mindenki meg volt győződve, hogy 
a férj a megrendítő látvány hatása alatt meg- 
liémnlt. Kilenc év múlva, a napokban, súlyos 
betegség döntötte ágyba Griugort. Mikor 
utolsó percei következtek és a lelkész ágyá­
hoz lépett, a haldokló megszólalt:

— Az asszonytól cseretnék elbúcsúzni. 
Felesége zogokva lépett be.

— Édes jó uram, hát megszólaltál ? 
Visszaadta az Isten a hangodat ?

— Megbocsátok neked — hörögte a 
haldokló. — Nem voltam én néma, csak 
beszélnem nem volt szabad !

Néhány perccel utóbb kilehelte lelkét.
Egyetemi polgárok vándor­

lása. Az utóbbi években mindinkább el­
harapózik az a szokás, hogy a budapesti 
tudomány-egyetem hallgatói és végzett pol­
gárai Kolozsvárra, az ottani egyetemre men­
nek vizsgázni és doktori szigorlatot tenni. A 
mostani uj félév kezdetén is több száz egye­
temi hallgató vette ki a rektori hivataltól 
elbocsátási bizonyítványát, hogy a kolozsvári 
egyetemen levizsgázhassák. A rektor vala­
mennyinek kiadta az elbocsátást, mivel a 
szabályok értelmében valakit visszatar'ani és 
a budapesti egyetemen való vizsgázásra kény­
szeríteni nem lehet. A visszás állapot azon­
ban egyaránt kárára van a két egyetemnek, 
főleg az ifjúságnak és az egyetemi tanítás 
színvonalának. A egyetemi tanács ismételten 
felterjesztést tett a kultuszminisztériumnak, 
hogy e törhetetlen helyzeten segítsen és a 
diákok vándorlását korlátozza vagy szüntesse 
meg. Az ügy most van döntés alatt a minisz­
tériumban.

A posta- és távirdatisztviselők
pótlékai. Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter rendeletére a posta- és távirda 
vezérigazgatóság utalványozta a tisztviselőket 
megillető fizetési pótlékokat. A pótlékok ki- 
umlvanyozásával a kezelőszemélyzet mellék- 
|árand'i«agai érintetlenül maradtak.

Rudolf trónörökös halóiénak
évfordulója. Január 30 án lesz immár 15 
1 zlendeie a mayerlingi katasztrófának, Ru- 
d"if trónörökös halálának. Az 1889-iki évfor­
dulót, mint minden évben, ez idén is meg­
tartják úgy Budapesten, mint Bécsben. Itt a 
Szent-István kápolnában reggel 8 órakor 
tartanak csöndes gyászmisét a trónörökös 
lelkiüdveért. Bécsben a gyászistentiszteletet 
a kapucinusok sírboltjában tartják meg.

A miniszterelnök harmadik 
csillaga. Pár nappal ezelőtt megírtuk, hogy 
a király Tisza István gróf miniszterelnöknek, 
a debreceni 2. honvédhuszárezred tartalékos 
főhadnagyának a századosi jelleget adomá­
nyozta. A hivatalos lap az erre vonatkozó 
kinevezést a napokban közölte.

A megtévesztő cégtáblák el­
len. A vagyonbukott üzlettulajdonosok gyak­
ran teszik azt, hogy a régi nevet viselő cég­
feliratot alig olvasható apró „—né“, „utóda“ 
vagy „bizományi raktár“ jelzéssel látják el, 
sőt a régi cég levélpapirosait és borítékait 
is használják, hogy ezzel is a kevésbbé óvatos 
közönséget megtévesszék. A kereskedelem 
ügyi miniszter ez ügyben most szigorú ren­
delettel utasította az elsőfokú iparhatóságokat, 
hogy ily visszaélést akadályozzanak meg és 
az ipartörvény 157. § a alapján büntessék 
meg. A törvény ugyanis azt mondja, hogy 
senki se használhat cégén és nyomtatványain 
olyan jelzőt, fölirást, mely a tényleges üzleti 
viszonyoknak meg nem felel.

Farsang.
Estély a magyar olvasókörben.

Szombaton, f. hó 23-áu este fényes estély 
volt a magyar olvasókörben. Az estélyt az 
aranyitjuság négy lelkes tagja rendezte, me­
lyen hivatalos volt városunk sok előkelő 
családja. Pompásan összeállított menu, kitűnő 
borok és pezsgők, sziporkázó jókedv, pompás 
cigányzene és reggelig tarló tánc volt a jól 
sikeitilt mulatság szignaturája. A négy házi­
gazda : Tárczay Dezső, dr. Birvalszky György, 
h alcione Lajos és dr. Falcione Árpád igazi 
magyaros gavallérsággal teljesítették tisztüket 
s mindent elkövettek, hogy a vendégek iól 
mulassanak. Igyekezetük sikerült is, mért 
akik ott voltak, a legkellemesebb estéik közé 
sorozták a szombatit.

Technikusok estélye. A zom bori 
mérnökök asztaltársasága szombaton este az 
„Elefánt“-szálló éttermében egy minden izé­
ben jól sikerült háziestélyt rendezett. Az 
estélyen városunk előkelőségei nagy számmal 
jelentek meg. Volt ének, szavalat és végül 
reggelig tartó tánc s a jelenvoltak egy felette 
élvezetes est kellemes emlékével távoztak a 
„késő“ reggeli órákban. Az estélyen részt 
vettek a következő urhölgyek : Nagy Gyuláné, 
Rittinger Antalné, Predrágovits Szilárdné, 
Gehring Edéué, Kohut Henrikné, Martin 
Tivadarné, Sztankovits György né, Bárczi 
Ivánné, Szobotka Rezső né, özv. Szabó Ká- 
rolyné, Beczásiné Lovich Aranka, Groákné 
Szabó Kata. — Leányok : Popovits Ilonka, 
Predrágovits Romana, Predrágovits Stancika, 
Gehring Lenke.

Az iparos dalárda mulatsága.
Múlt számunkban már jeleztük, hogy a zom- 
bori iparos dalárda jövő hó 6 áo nagyszabású 
farsangi dal- és táncestélyt rendez. Ez alka­
lommal már módunkban van az Ízlésesen 
kiállított meghívók mókás szövegét leközölni. 
A műsor két részből áll: I. rész. 1. Február 
hó 6-án esti 8 óra után a közönség magyar 
vezényszó mellett százankint bevonul a te­
rembe. 2. Türelmetlen várakozás. 3. 7,9 óra 
után a közönség póttartaléka magyar ve­
zényszó mellett bevonul a terembe. II. rész.
1. Népdalok. Them K.-tól. Énekli a dalárda.
2. A gőzkocsi. Kettős dal. Énekli Szalay 
Ede és Milcsinszky Alajos. 3. Népdalegyveleg. 
Szántó K.-tól. Énekli a dalárda. 4. A gépíró- 
kisasszonyok. Kettős dal. Énekli Schmutzler 
Nándorka és Nemes Stefiké k. a. 5. A 
kártyavetőnő. Magándal. Énekli Gégner Jo- 
zefin k. a. 6. A cseh muzsikusok. (Farsangi 
opera.) Személyek : Karmester — Répits Fe­
renc. Hős szoprán — Jager Ferencke. Hős 
alt — Gégner Józsa. I. Hegedűs Gálfy Géza, 
Szőllősi András. II. Hegedűs — Nagy Lajos, 
Szabó Gyula. III. Hegedűs — Bagóczky 
András, Bozsáuszky János, Herczog Mihály. 
Nagybőgős — Dötfier Gyula, Schmutzler 
Nándor. Fuvolás — Sztrilich Árpád. Hárfás 
— Nemes István Trombitás — Milcsinszky 
Alajos, Orbán Nándor, Rakits Jakab, Szalay 
Ede. Uláua lánc és világposta. Jegyek a 
műsor I. részéhez Kollár József könyvkeres­
kedéséhen és február hó 6 án este a pénz­

tárnál válthatók személyenkint 2 koronájával, 
családjegy 5 korona. A műsor II. része díj­
talan, megjegyzendő azonban, hogy csak 
annak, aki az I részhez jegyét megváltotta. 
Akik netán tévedésből meghívót nem kaptak 
és arra igényt tartanak, szíveskedjenek ez 
iránt Szigeti István úrhoz fordulni. A pártoló 
tagok tagsági jegyük első szelvényével vált­
hatnak jegyet. Előre is jó mulatóst kíván 
Zombor, 1904. január hó, tisztelettel az iparos 
dalárda.

Kérelem. A jogászhál rendező bi­
zottságától vettük a következő sorokat: A 
Zomborban eddig rendezett táncmulatságok 
alkalmával meghonosodott meghivási rendszer 
arra a tapasztalatra vezetett, hogy dacára 
annak, bogy immár körülbelül 2000 meghívó 
megy a vidékre, mégis mindig van tévedés, 
kihagyás, mulasztás a leggondosabb figyelem 
mellett is és ebből eredő panasz, szemrehá­
nyás és méltatlaukodás. A zombori juristabál 
rendezősége ezen a tapasztalaton okulva, 
különös figyelemmel arra, hogy neki az egész 
megye jogászközönsége iránti tekintetből, 
még sokkal több meghívót kellene kibocsá- 
tania es még sokkal több tévedés és mellőzés 
merülhetne föl, hogy senkit meg ne sérthessen 
és ki ne hagyhasson, azt határozta el, hogy 
a vidékre mindenkinek küld meghívót, aki 
erre igényt tart és ebbeli óhajtását a ren­
dezőség elnökével, Pribil Ernővel, vagy az 
alulirt tirkárral közli. Más senkinek. 
Kérünk tehát mindenkit, aki a zombori 
juristabál iránt érdeklődik, azt látogatásával 
megtisztelni szándékozik és meghívóra igényt 
tart, hogy ezen kívánságát velünk közölni 
méltóztassék és mi azonnal elküldjük a meg­
hívót. Zombor, 1904. január 23. — Teljes 
tisztelettel dr. Pataj Sándor, a zombori ju­
ristabál rendezőségének titkára.

HIRDETÉSEK.

Meghívás.
Az „Első bukini segély sző vetkezet“

1904. évi február hó 2-án d. 
u. 2 órakor tartja a r. katli. iskola 
Il ik osztálytermében

XXII. rendes évi közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

Napirend:
1. Múlt évi közgyűlési jegyzőkönyv 

felolvasása.
2. Közgyűlési elnök és jegyző meg­

választása.
3. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 

tagnak megválasztása.
4. Az igazgatósági jelentés felol­

vasása a lefolyt év űzleteredményéről.
5. Az évi számadás jóváhagyása, 

a felmentvény megadása vagy megta­
gadása.

6. Netáni indítványok tárgyalása.
Az igazgatóság.

Elárusító kerestetik.
A bajai-uton fekvő téglatelepemre 

egy elárusítót keresek, évi 400 kor. 
készpénz, szabad lakás és tüzelőanyag 
fizetéssel. °

Magyar, német és szerb nyelven 
beszélni, s legalább magyarul jól Írni 
és olvasni tudjon.

Belépés f. évi május 1-én. 
Csak személyes jelentkezőket ve­

szek figyelembe.
Mérő Ignác,

3—2 téglagyáros.
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A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.
ÉRVÉNYES 1903. ÉVI OKTÓBER HÓ 1-ÉTŐL.

Oda _____________ Budapest—Zimony—Belgrád.
szem. v. tv. 8Z. SZ. gyorsv. szem. v. 1 szem. v. szem. v. j szem. v. gyorsv. szem. v.

Ij

7.15
12.33

2.40
5.47

3.10 I 10.20 
7.57 1 4.05

ind. BUDAPEST k. p. u. érk.
érk. SZABADKA jnd.

7.05
11.50

9 50 
5.05

1 05 
9.46

6.55
1.56

1.22
1.51
2.18
2.44 
3.05 
3.20
3.44 
4.08

3 45 
4.20 
4.52 
5.19 
5.44 
6.17 
6.39 
7.05

5.56
1

6.27
6.42
6.56

7.41

5.30
5.57
6.26
6.48
7.16
7.38
8.07
8,29

ind. SZABADKA érki
Csant.avér
Bács- Topolya
Hegyes-Feketehegy
Verbász
O-Kér
Kiszáos

érk. ÚJVIDÉK ind.

10.53
1021
9.57
9.27
9.01
8 36
8.16
751

7.34 
6.59
6.34 
6.01 
539 
5.1 1 
4.50
4 24

9.34
1

9.02
8.46
8.33
7L0

1.21
12.56
12.34
12.05
11.48
14.29
11.13
10.52

7.10
6 14
5.17

Oda Baja—Újvidék vissza
V. v. V. V. 8Z. V. SZ. V. ; SZ. V. SZ. v. V. V. V. V.

4.00 1.15 ind. BAJA érk. 9.15 6.50
4.11 1.25 Baja-szállásváros 9 08 6 42
4 25 1.38 Vaskút 8.53 6.26
451 2.01 Gara 8.32 600
5.09 2.16 Pigyiea 8.17 5.35
5.37 2.39 Sztanisics 8.00 5.12
6.56 2.56 Gákova 7.36 4 40
6.15 3.14 Nenadies 7.15 4.16

2.25
6.25

6.51
8.23
3 51 “:)ZOIB0R«».) |£í: 7.05

6.20 11.20
4.05

7.00
2.31 6.57 3 57 Zomhor-vásártér 6.13 11.13 6.52
2.41 7.07 4.07 Fernbaoh-szállás 6.04 11.04 6.41
2.50 7.16 4.16 Zsárkováe 5.56 10.56 6.32
3.06 7.30 4.30 Ó-Sztapár 5.42 10.42 6.15
3.35 7.49 4.49 Bresztováe 5.27 10.28 5.51
4.05 8.10 5.12 Hódságh 5.02 10.02 5.21
4.46 8.35 5.37 Parabuty 4.43 9.45 4.43
6,00 8.49 5.51 Paraga 4.22 9 25 4.10
6.40 9.16 6.09 ind. GA.IDOBRA érk. 4.04 9.07 3 29
6.54 9.30 6.23 Bulkesz 3.50 8.55 3.14
6.16 9.45 638 Petrovác-Glozsán 3.39 8.44 3.00
6.50 10.10 7.03 Futták 3.10 8.16 2.20
7.13 10.31 7.25 érk. ÚJVIDÉK ind. 2.45 7.55 1.40

Oda Szabadka—Baja vissza
SZ. V. SZ. V. SZ. V. SZ. V. SZ. V. SZ. V.

4.50 1.47 6.43 ind. SZABADKA érk. 9.29 12.43 10 28
5.25 2.22 7.18 Csikéria 8.56 12.10 9.52
6.03 2.54 7.50 Báes-Almás 8.24 11.48 9.23
6.09 3.00 7.56 Almás 8.19 11.33 9.02
6.34 3.26 8.25 Bikity-Borsód 7.54 11.08 8.34
7.08 4.00 8.59 érk. BAJA ind. 7.17 10.32 7.43

Oda Szeged-Rókus— Zenta Vissza
V. V. SZ. V. j V. V. SZ. V.

4.15 2.00 ind. SZEGED-ROKUS érk. 8.51 5.41
4.40 2.23 Röszke ind. 8 28 5.19
458 2.42 érk. HORGOS 1136) ind. 8.07 5.01
5.01 2.50 ind. HORGOS érk. 7.57 4.49
5.20 3.09 Rács-Marton os 7.39 4.31
5.43 3.32 Ó-Kan izsa 7.25 4.17
6.04 3.54 Adorján 6 56 3.53
6.29 4.19 érk. ZENTA ind. 6.30 3 28

Oda Kiskun-Halas—Bácsalmás—Rigyica viasza
V. I V. V. I V. V.

4.00 11.50 7.00
4.13 12.06 7.14
4.30 12.27 7.32
4.47 12.47 7.50
5.05 1.23 8.16
5.27 1.59 8.42
5.50 2.27 9.06
5.58 2.38 9.15
6.18 3.10
6.38 3.33
6.51 3.52
6.59 4.01
7.19 4.23
7.31 4.37
7.47 4.56

indi K1S-KUN-HALA8 
Kopolya 
Fehértó 
Terézhalom 
Jankóvá«
Mélykút
Rudies

ä;( BÁCSALMÁS
Madarász puszta 
Bácsmadaras 
Sanaa puszta 
Katymár 
Legyen puszta 

érk. RIGYICA

érk.

/ ind. 
X érk.

ind.

V. V. V V. V. V.

5.54 2.46 10.36
5.42 2.31 10.21
5.26 2.11 10.01
5.10 1.52 9.42
4.58 1.37 9.27
4.27 12.55 8.50
3.54 12.17 8.07
3.44 12.05 7.55

11.31 7.31
11.08 7.08
10.57 6.57
10.39 6.39
10.24 6.24
10.01 6.01
9.40 5.40

Oda Szabadka—Dálya
V. V. SZ. V. gy- v. SZ. v. 1 1 sz. v. gy. v. sz. v. V v.
5.00 2.02 6.10 6 25 ind. SZABADKA érk. 6.50 9.24 12.59 10 24
5.25 2.26 1 6-56 Tavankut 6.17 1 12.37 9.58
5.45 2.46 6.41 7 23 Bajmok 5.53 8,54 12.20 9.40
6.16 3.17 7.05 8 05 Nomes-Milities 5 02 8.28 ' 11.44 8 59
6 30 3.31 7 17 8 27 érk. ZOMBOR ind. 4.40 8.17 11.27 8.40
7.03 4.02 7.37 Prigl.-Szent-Iván 7.56 10,51 8.04
7.17 4.16 7.47 Szónta 7.46 10 42 7.48
7.29 4.28 7.57 érk. GOMBOS ind, 1 7 37 10.30 7.30
9.23 5.25 8 42 1 ind ERDŐD érk. 6.57 9.22 6.03
9 35 5.37 8.52 , érk. DÁLYA ind. 1 6.46 j 9.10 5.50

Oda Szabadka—C-Becse V: ssza

V. V. SZ. V. 1 V. V. SZ. V. 1

1 4.40 1.30 ind. SZABADKA érk. 8.34 5.25
5.08 1.58 Békova 8.07 4.58
6.19 : 3.21 érk. ZENTA ind. 6.40 , 3 40
7.47 5.27 Ada 5.26 2 19
8.10 5.42 Mohoi : 5.05 2.02
8 30 6.02 Bács-Petrovoszelló 1 4.39 1.37
8.56 6.28 érk. OBECSE ind. 4.10 1.10

Oda Ó-Becse—Újvidék Yiaeza

SZ. V. ' V. V. 1 SZ. V. 1 SZ. V. V. V. sz, V.

4.40 9.50 4.25 ind. O-BECSE érk. 6.55 12.43 7.44
5.05 10.21 4.49 Báes-Földvár 6 33 12.16 7 22
5.27 10.48 5.10 Csurogh 6 15 11.47 7.03
5.49 11.22 5.32 Zsablya 5.50 11.13 6.37
6.04 11.45 547 Goszpodinee 5 31 10.44 6.21
6.30 12.24 6.11 Temerin 5.14 10.20 6.04
6.39 12.36 6.20 Járok 4.58 9.50 5.46
6.53 12.53 6.34 érk. VASKAPU ind. 4.43 9.31 5-31
7.01 1.07 6.36 ind. VASKAPU érk. 4.40 9.24 5.23
7.25 1.35 7.00 érk. ÚJVIDÉK ind. 4.15 8.55 5.00

Oda Újvidék—Vaskapu-Titel Viasza

SZ. V. V. V. 1 V. v. SZ. V.

6.37 5.10 ind. ÚJVIDÉK érk. 6 00 3 01
7.00 5.38 érk. VASKAPU ind. 5.33 2.38
7.05 5.50 ind. VASKAPU érk. 5.28 2.33
7.31 6.24 Káty 5.06 2.15
7.42 6.38 Tiszakálmánfalva 4.43 1.56
7.57 7.00 Kovil-Szent-lván 4.25 1 41
8.11 7.18 Vilova—Gardinovee 4.04 1.26
8.24 7-34 Lók 3.48 1.14
8,37 7.50 érk. TITEL ind. 3.32 1.00

Oda Hegyes-Feketehegy—Palánka Vissza

V. V. V. V. V. V. V. V.

6.59 6.50 ind. HEGYES-FEKETEHEGY érk. 5 53 5.40
7.21 7.13 Telecska 5 30 5.18
7.41 7.38 Kula 5.18 6.06
7.63 7.50 Béla-puszta 4.53 4.45
8.06 8.08 Torzsa 4 39 4.31
8.32 8.37 Deszpot-Szt-Iván — Pivnica 4.20 4.12
8.49 8.65 Szilbás 3 51 3.47
9.21 9.21 ind. GAJDODRA érk. 3.39 3.35
9.53 9.53 érk. PALÁNKA ind. 2.55 2,45

Oda

szem. v. szem. v. szem. v. szem. v. szem. v. vegyes v
3.05 8.10 11.45 4.31 ~ 8.00
322 8-27 12.01 4.47 8.26
3.36 8.42 12.15 5.02 8.48
3.50 8.65 12.28 6.16 9.10
4.05 9.08 12.41 6.29 9.30
4 17 9.19 12,53 6.40 9.48

JEtlZET. Hz esti 1 órától nmei 5 ón 5I Hitig tirjióó íjjeli Ili

Szeged-Rőkus—Szabadka

ind.

érk.

SZEGED-RÖKUS 
Röszke 
HORGOS 
Királyhalom 
Palies
SZABADKA

vegyes v. szem. v. szem. v. 1 szem. v. 1
érk. 7.01 1046 3.24 7.07 1

6.42 10 31 3.09 6.52 !
6.25 10.18 2.66 6.39
5.58 10.05 2.36 6.26
5.42 9.53 2.24 6 14

ind. 5.26 9.40 2.10 602 1

12.12
1157
1144
1131
11.18
11.05

Viasza

szem. V.

kiiím kitér bilikkel mik «until.«lenetnná baloldali széni felálról lefelé, i jibWMiik sebig áléiról felfelé elmeiét

szem. v.
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NAGY ALKALMI VASAK!
Leg'divatoGa'blo francia batisztolr

Női ruhakelme különlegességek 
Eredeti Sági-féle ru.ötb’u.rgi vásznak 
■■■■■■■ Női bluze-selymek

-ífL-aa. gr c 1 £é r £1 s zöve teln
■■■ Schroll-schiffonok

■B8 bámulatos olcsó árakban.
Fenti cikkek a legdivatosabb kivitelben rövid ideig kaphatók

TTTZLT^-
A legolcsóbb bevásárlási forrás.

m

60/1904. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 

által a felső kucskai dunapart, illetve az 
ottan megrongálódott partvédezetnek helyre 
állítására engedélyezett munkálatokhoz szűk 
seges :

1628 4 köbméter első osztályú kőanyag 
szállításának és beépítésének vagy szabályos 
idomokban való deponálásának,

490 köbméter másodosztályú kőanyag 
szállítása és beépítésének; valamint

9242 darab friss vágású rőzsekévének 
beszerzése és munkahelyre való szállításának 
vállalati utón leendő biztosítása céljából a 
zomboii m kir. folyammérnöki hivatal helyi 
ségében 1904. évi február hó 10-én 
délelőtt 11 érakor nyilvános zárt aján­
lati veisenytárgyalás fog tartatni.

A szabályszerűen kiállított ajánlat, mely­
hez az ajánlati összeg 5% ának valamely m. 
kir. adóhivatalnál bánatpénz gyanánt történt 
letételei igazoló elismervény is csatolandó, 
külsőleg ajánlatként megjelölve, az említett 
napon délelőtt I01/, óráig a zombori m. kir. 
folyammernöki hivatalnál nyújtandók be, hol 
a vállalatot szabályozó általános és részletes 
feltételek, tervek, valamint egyéb tájékoztató 
adatok a hivatalos órák alatt megtekinthetők 
s az aiaulati minta is megszerezhető.

A kő, valamint a rőzse szállítására kÜlőn­
kül ö u ajánlatot is lehet tenni.

Zombor, 1904. évi január hó 21 én.

M. kir. íolyammérnöki hivatal.

Lapunk kiadóhivatalá­
ban egy jó házból való fiú

TANQNCUL
felvétetik fizetéssel

Pályázat tanítói állásra.
A rácmiliticsi róm. katii. népisko­

lánál lemondás folytán megüresedett 
német-magyar tannyelvű tanítói állásra 
1904: évi február hó ä-ig; pá­
lyázat hirdettetik. A tanítói állás java­
dalmazása 800 korona havi előleges 
részletekben, 100 korona lakáspénz, 
esetleg szabad lakás, törvényes kor­
pótlék. A róm. kath. gazdasági ismétlő 
iskolában nem tanit. A megválasztandó 
tartozik az állást február hó 4 én elfog­
lalni. A szabályszerűen fölszerelt kér­
vények 1904. évi február hó 2-ig a 
rácmiliticsi róm. kath. iskolaszékre cí­
mezve főtisztelendő Gíaray József esperes- 
plébános úrhoz Bácsdoroszlóra kül­
dendők.

Rácmiliticsen, 1904. január 18-án.
2-2 A róm. kath. iskolaszék.
840. szám. 
kig. 1904

Palyazaii hirdelmény.
Járásomhoz tartozó Turia község­

ben üresedésben levő és ö00 korona 
havi előleges részletekben kiszolgálta­
tandó évi javadalmazással ellátott köz­
ségi irnoki állasra pályázatot nyitok és 
felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, 
hogy s/abályszeiüen felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám 1904 évi február 
hó 15-ig; terjesszék be, mert a ké­
sőbb érkezőket figyelembe venni nem 
fogom.

Jegyzői oklevéllel bírók, nemkü­
lönben a szerb nyelvet beszélők előny­
ben részesülnek

Úbeese, 1904. január 21 én.
Dr. Balaton Gyula,

fŐN/.olga hiró.

A m. kir. földmiveléstlgyi miniszter ur 
rendeletére a bajai m. kir. állami kerimunkás 
iskola növendékei és kertészgyakoruokai 
(mintegy 20—24 egyén) élelmezésének és 
mosatási szükségletének folyó évi február hó 
15-től kezdődőleg bárom egymásután követ­
kező év tartamára, vállalati utón leendő biz­
tosítása céljából nyilvános pályázat hiidettetik.

A szerződés tárgyát képező vállalat kö­
zelebbi feltételei a nevezett kerimunkás iskola 
hivatalos helyiségében naponként délelőtt 
9—12 ig tudhatok meg.

Csakis oly pályázó ajánlata fogadlatik 
el, ki az élelmezési szakmában szakképzett­
séggel bir és akinek más élelmezési vállalata 
nincsen, továbbá aki ellen erkölcsi tekintet­
ben kifogás nem tehető.

A pályázók egykoronás bélyeggel ellá­
tott írásbeli ajánlataikat eddigi foglalkozá­
sukat és családi állapotukat igazoló okmány­
nyal felszerelve, legkésőbben folyó évi 
február hó 6-ának déli 12 óréjeig 
tartoznak az említett kerimunkás iskola ve­
zetőségéhez benyújtani, s ezzel egyidejűleg 
50 (ötven) koronában megállapított bánat­
pénzt készpénzben, vagy pedig elfogadható 
értékpapírban az iskola pénztárába beszol­
gáltatni.

Később beérkező, vagy az előirt módon 
felszerelni elmulasztott ajánlatok tárgyalás alá 
nem fognak vétetni.

Az ajánlatok közül a in. kir. földmi- 
velésügyi miniszter ur szabadon választván, 
a vállalathoz bocsátott ajánlattevő a szerző­
désnek szabályszeiű megkötése alkalmával 
tartozik bánatpénzét 300 (háromszáz) korona 
biztosítéki összegre kiegészíteni.

Baja, 1904. január bő.

III. kir. állami kertmunkás iskola 
vezetősége.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK
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